

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Орган Кемеровского  
обкома КПСС  
и областного Совета  
народных депутатов



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

101 (2003).

ВТОРНИК,

мая 1990 г.

Цена 3 коп.

# Мир труду Май

May  
Peace  
Mai  
Frieden  
Mayo  
Paix



## Съезд рабочих движений

Вчера в Новокузнецке открылся первый съезд независимых рабочих движений и организаций страны. В индустриальный центр Кузбасса съехались более сорока делегаций, прибыли народные депутаты СССР Ю. В. Голик, В. Я. Медиков, В. М. Ильин, Н. И. Травкин, С. И. Неволин, народные депутаты РСФСР. В зале председатель областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеев, заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. Д. Рыбев, первый секретарь КПСС А. Г. Мельников, руководители центральных министерств, советские, партийные, профсоюзные, комсомольские работники области и города.

Участники почтили минуту молчания память борцов многих поколений, отдавших жизни за демократию, за саму возможность проведения мероприятия, похожих на сегодняшнее.

Председательствующий — член регионального совета рабочих комитетов Кузбасса М. Б. Кислов открыл съезд и оглашает повестку дня. За три дня работы предстоит обсудить декларацию о программных принципах Всесоюзного объединения рабочих движений и организаций тружеников, выбрать его координационные органы. Кроме того, съезду будут предложены резолюции по программе оздоровления экономики и по другим важнейшим проблемам дня. Наконец, должно быть выработано постановление съезда, которое станет документом для официальной регистрации Всесоюзного объединения рабочих движений.

Историчность проходящего события отметил в своем выступлении председатель областного совета рабочих комитетов В. М. Голиков. Съезд может оказаться переломным и изменить, ускорить ход развития в стране. «Революция сверху» не дает ожидаемых результатов.

Никакие изменения, отмечают выступающие, не могут произойти без кардинальных перемен в экономике. В то же время наше общество подстерегает опасность с другой стороны: с переходом на рыночные отношения может ухудшиться реальное положение труда.

Предлагается выход. Он в том, чтобы правительство страны, ее Верховный Совет не только принимали новые законы, но и предлагали механизмы их реализации.

Съезд начал работу. Он транслируется по областному радио, снимается телевидением, его работу освещают более сорока журналистов. На момент открытия съезда зарегистрировано 143 участника. Удалось побеседовать с некоторыми из них.

Т. Мерис, член комитета союза рабочих Наукаса (Литва):

— Объединение рабочих всего Союза помогло бы найти выход из создавшегося положения. Уверен, рабочие никогда не претендуют друг на друга не имеют. Мы все — дети одной Земли. У нас общие интересы. Нам надо скординировать силы, чтобы победить большие структуры власти. Численность военных, содержание которых временем ложится на плечи народов, должна быть снижена до разумного уровня. Конфронтация, война победителей не дает, а раз так, надо побольше людей вовлечь в число работающих. Еще один наш противник (хотя это «левое слишком громкое») — это ВЦСПС, который полностью себя дискредитировал. Но с движениями истинно демократически мы должны работать смокем. Только на горизонтальном основании!

Союз рабочих Наукаса организовался, наверное, первым в Литве. На наших глазах произошло многое, в том числе перекраска профсоюзов, которые сегодня перекрестья себя в конфедерацию независимых профсоюзов Литвы при прежних судьбах. Мы против! И намерены демократическим путем взять права у таких профсоюзов.

Мы за самостоятельность всех рабочих движений без диктата, без воздействия какого-либо центра.

В. КЛАДЧИХИН,  
спец. корр. «Кузбасса».  
г. Новокузнецк.

## Информационное сообщение

Как уже сообщалось, на вечернем заседании конференции 28 апреля делегаты начали обсуждение кандидатур в составы областного комитета КПСС и контрольно-ревизионной комиссии областной партийной организации. После острой, порой неуправляемой дискуссии делегаты конференции избрали состав обкома КПСС и контрольно-ревизионную комиссию.

Конференция приняла постановление о продлении полномочий секретаря обкома КПСС. Постановление конференции по отчетному докладу областного комитета партии принято не было. Подготовлены его проект и проекты ряда резолюций, которые предстоит обсудить и принять на следующем этапе конференции.

На этом конференция прервала свою работу до второго июня.



Первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Александр Григорьевич Мельников.

## XXII областная партийная конференция

## ВЫБОРНЫЕ ОРГАНЫ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

На основании рекомендаций первичных партийных организаций, пленумов партийных комитетов, городских и районных партконференций XXII областная партийная конференция избрала областной комитет КПСС и контрольно-ревизионную комиссию областной партийной организации.

В состав обкома избраны следующие товарищи:

- Абаков В. Н. — горнорабочий шахты «Абашевская», г. Новокузнецк.
- Авалиан Т. Г. — первый секретарь Киселевского горкома КПСС.
- Адаменко И. Н. — первый секретарь Промышленновского райкома КПСС.
- Алиницев В. В. — горнорабочий очистного забоя шахты имени Шевцова, г. Междуреченск.
- Амбарникова В. И. — секретарь парткома горска «Междуреченский».
- Анохин В. С. — директор разреза «Байдаевский», г. Новокузнецк.
- Ахметтареев Ф. Г. — первый секретарь Прокопьевского райкома КПСС.
- Багаев Ю. Н. — заместитель начальника 4-го отдела УВД Кемеровского областного комитета, г. Кемерово.
- Банакин А. М. — первый секретарь Заводского райкома КПСС, г. Кемерово.
- Балакирева Н. И. — директор средней школы № 100, г. Новокузнецк.
- Балуев А. П. — помощник мастера Беловской трикотажной фабрики.
- Баранов Н. Д. — механизатор совхоза «Арсеновский», Крапивинский район.
- Баулов М. А. — бригадир арендного звена колхоза «Родина», Яйский район.
- Белоусов А. С. — председатель колхоза «Сибиряк», Чебулинский район.
- Бердинков М. В. — председатель Осинниковского городского комитета народного контроля.
- Березин С. В. — второй секретарь Новокузнецкого горкома КПСС.
- Блокин В. Р. — начальник смены шахты «Краснокаменская», г. Киселевск.
- Бочаров В. И. — начальник комбината «Кузбассшахтострой».
- Броханов В. А. — водитель совхоза «Тяжинский».
- Бурдин В. Н. — пекарь, г. Новокузнецк.
- Васильев А. М. — секретарь парткома Берниульского рудника, Тисульский район.
- Васильев Л. Ф. — секретарь парткома шахты имени Калинина, г. Прокопьевск.
- Воробьев В. И. — первый секретарь Тяжинского райкома КПСС.
- Гаврилов Н. А. — главный инженер совхоза «Севский», Прокопьевский район.
- Гарипов Э. С. — мастер-взрывник шахты имени Кирова, г. Ленинск-Кузнецкий.
- Герцен Л. Л. — начальник технодела Прокопьевского фарфорового завода.
- Гильденбрант К. К. — горномонтажник по монтажу

горношахтного оборудования концерна «Кузнецкоголь». Глотов В. И. — председатель Ижморского районного Совета народных депутатов.

Голубев Е. А. — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС.

Голубинов Б. Б. — директор средней школы № 51, г. Кемерово.

Головин В. В. — электросварщик Томусинской ГРЭС, г. Мыски.

Гольщев В. Ф. — начальник участка шахты имени 60-летия СССР, г. Осинники.

Гоманов В. К. — первый секретарь Мысковского горкома КПСС.

Горелов А. Е. — второй секретарь Юргинского района КПСС.

Горшков В. В. — бригадир полеводства совхоза «Тындинский», Топкинский район.

Григорьев Н. Ф. — директор разреза имени 50-летия Октября, г. Белово.

Гришин В. М. — аудитор электротягового цеха № 1 Новокузнецкого алюминиевого завода.

Грищенко А. И. — секретарь парткома совхоза «Елыкаевский», Кемеровский район.

Гуназов В. К. — начальник Новокузнецкого пассажирского автопредприятия № 2.

Деминин А. С. — помощник машиниста бурового станка арендного предприятия разреза «Черниговский», г. Березовский.

Диденко В. И. — машинист котла Кузбасской птицефабрики, Новокузнецкий район.

Дмитров Ю. Г. — помощник машиниста электровоза локомотивного депо, г. Топки.

Дыбенко В. К. — директор совхоза «Чусовитинский», Ленинск-Кузнецкий район.

Евдокимов В. Н. — первый секретарь Осинниковского горкома КПСС.

Еловиков М. Н. — первый секретарь Заводского района КПСС, г. Новокузнецк.

Еремеев В. П. — первый секретарь Тисульского района КПСС.

Желудков А. А. — секретарь парткома производственного объединения «Юргинский машиностроительный завод».

Жукевич А. П. — горнорабочий очистного забоя шахты «Тайбинская», г. Киселевск.

Жуков А. И. — первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС.

Загайнов Н. А. — начальник технологического бюро пеха № 2 научно-производственного объединения «Электромашин» г. Прокопьевск.

Зайцев А. М. — первый секретарь Беловского горнокома КПСС.

Заманин Э. П. — первый секретарь Кемеровского горнокома КПСС.

Изоткин В. Е. — первый секретарь Юргинского горнокома КПСС.

Ильяшенко М. С. — первый секретарь Ленинского райкома КПСС, г. Кемерово.

Капитонов С. Г. — первый секретарь Крапивинского райкома КПСС.

Калюта В. А. — бригадир слесаря цеха № 16 производственного объединения «Химпром», г. Кемерово.

Капицын С. Д. — водитель Черногорской автобазы, г. Прокопьевск.

Касьянов М. И. — председатель Заводского райисполкома, г. Кемерово.

Качаев Н. П. — начальник учреждения ВД-30 МВД СССР, г. Новокузнецк.

Ключков А. В. — секретарь парткома Салаватского горно-обогатительного комбината, г. Гурьевск.

Колдунов В. А. — проходчик ШСУ-1 треста «Таштаголшахтострой».

Комаров Ю. Н. — первый секретарь Березовского горнокома КПСС.

Корякин А. М. — заместитель начальника Кемеровской железной дороги.

Кострикова И. К. — главный бухгалтер Киселевской обувной фабрики.

Косарев В. Е. — секретарь парткома совхоза имени Куйбышева, Новокузнецкий район.

Котельников В. П. — машинист электровоза локомотивного депо Новокузнецкого отделения Кемеровской железной дороги.

Кудешин В. В. — первый секретарь Тайгинского горнокома КПСС.

Кузнецов В. И. — генеральный директор концерна «Кузбассразрезуголь».

Кузнецов В. Ф. — генеральный директор строительного концерна «Новокузнецкий».

Кузнецова Л. В. — первый секретарь Гурьевского горнокома КПСС.

Кустов В. А. — генеральный директор Западно-Сибирского металлургического комбината, г. Новокузнецк.

Кухаренко Е. В. — генеральный директор производственного объединения «Северокузбассуголь».

Лазарев В. П. — горнорабочий шахтоуправления «Физкультурник», г. Ашхеро-Судженск.

Ленсин А. И. — первый секретарь Новокузнецкого горнокома КПСС.

Лисин П. В. — секретарь партбюро шахты «Западная», г. Белово.

Луточкин Ю. С. — первый секретарь Ашхеро-Судженского горнокома КПСС.

Лукьяненко Г. К. — зав. ателье фабрики ремонта и пошивка блузок № 1, г. Новокузнецк.

Любимов С. Н. — секретарь парткома Новокузнецкого домостроительного комбината.

Маэр А. В. — заместитель начальника Тайгинского отделения Кемеровской железной дороги.

Малоземова З. А. — зоотехник-селекционер госплемзавода «Юргинский», Юргинский район.

Малков И. В. — первый секретарь Ижморского райкома КПСС.

(Окончание на 2-й стр.).

# ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ

**В. П. ПЕВЦОВ**, горнорабочий очистного участка шахтоуправления «Сибирское», г. Анжеро-Судженск:

Сегодня совершенно очевидно, что в сложившейся политической обстановке небез опасность — подвергнуть критике областной комитет. Но все же, не скрываясь из критиканства, надо прямо сказать, что на многих ключевых направлениях общем партии не сумел занять принципиальных позиций, объединить вокруг себя городские и районные организации, консолидировать дружеские силы.

Бюро обкома, его секретари после июльских событий не смогли в должной мере привлечь внимание ЦК к решению проблем области.

Надо было сделать так, чтобы в Кузбассе постоянно находился представитель из ЦК, наделенный полномочиями и ответственностью за выполнение пунктов протокола, которые зависят от центра. И коль скоро этого не было, вынести предложение нашей конференции потребовать к нам в секретари ЦК КПСС.

Социально-экономический отдел в работе по протоколам ограничился статистической стороной дела, и не было случая, когда от него исходила бы конкретная помощь в решении какого-либо вопроса. После реорганизации отдел слишком долго определял основные концепции своей работы, которая до сего дня не привела окончательных контуров.

Убежден, что в структуре обкома КПСС должны быть и секретарь, и отдел, которые бы занимались социально-экономическими вопросами, ведь только через решение конкретных дел в этой сфере партия может завоевать доверие людей. Отход от вопросов экономического базиса — это, по меньшей мере, политическая близорукость, которая приведет партию к организации «политических зондеров». Но основными задачами этого отдела должно стать решение проблем, имеющих непосредственный выход на человека: наполнение прилавков, сфера услуг, пассажирский транспорт, экология, здравоохранение, то есть все то, чем человек сталкивается ежедневно.

Авторитет областной партийной организации, как и партии в целом, пошатнулся из-за того, что бездействуют или растерялись наши идеологи. Газеты, радио, телевидение заполонили материалы, идеологии которых сводятся к одному — очеркнуть партию. По этому логику есть такая шутка: «Л

(Продолжение. Начало в номере за 29 апреля).»

хотел бы полететь за лебедем, но меня окопаличили».

Задачу нового состава обкома КПСС в области идеологии вижу прежде всего в отстаивании авторитета партии через широкую работу по разъяснению наших задач и путей их реализации.

Надо больше говорить не только о том, что у нас хорошо или плохо, а прежде всего о том, что надо сделать, чтобы плохого было меньше, а хорошего больше.

И при этом изобличать крикунов всех мастей, показывая, что, кроме критиканства, нужна конкретная каждодневная работа, на которую они чаще всего не способны.

Увязывая идеологическую и внутрипартийную работу, убежден, что в этих направлениях нам с вами, всей партии необходим демократический централизм. Как стержень, объединяющий наши ряды и мировоззрение. Идеино и организационно партия должна быть едина, иначе это не партия.

В этой связи хотелось бы высказать упрек в адрес обкома КПСС. В городах и районах прошли отлично-выборные конференции. Горкомы, райкомы каждого на свой лад формируют комиссии, структуру аппаратов; где-то избирали один, где-то два секретаря горкома, а кому молчали, никаких рекомендаций! После нашей конференции сформируется структура обкома КПСС, его аппарата, и на местах снова придется проводить реорганизацию, приводя все в соответствие.

В ближайшие годы (до стабилизации обстановки в стране в целом) общему партии необходимо более предметно работать по подготовке партийных кадров.

Хозяйственные руководители, боясь нестабильности, на партийную работу не идут, поэтому нужен хороший резерв.

И еще одно. Нам с вами предстоит избрать секретаря обкома КПСС. я

читал публикации газеты «Кузбасс» по кандидатурам на эти посты. От имени коммунистов-рабочих считаю необходимым сказать, что первого секретаря надо избирать из тех, кто пережил и понял суть и трагизм июльских событий. Другими словами, первый секретарь должен свой. Нам нужен лидер из нашего, кузбасского, сложного и противоречивого измерения.

Работу обкома КПСС за

отчетный период считаю возможным признать удовлетворительной. Потому что основные причины наших бед сложились задолго до этого и лежат выше компетенции обкома КПСС.

Наша партия, как и вся страна, переживает сегодня переломный момент, и с того, каким решения будут приняты, какие ориентиры выбраны, зависит наше будущее.

Обсуждая платформу ЦК КПСС к XXVIII съезду партии, проект Устава, хотелось бы остановиться на следующих моментах. В платформе ЦК КПСС совершенно

упущены вопросы взаимодействия партии с общественными организациями.

На мой взгляд, партия должна

обозначить в платформе, что она оставляет за собой право создавать во всех общественных организациях,

где есть коммунисты, партийные группы и через них проводить свою политику.

Необходимо этого ярко показала сессия нашего областного Совета. На неё было создано много групп рабочих комитетов, аграрников, «северной», «южной», а группа коммунистов обновилась единой из причин того, что сессия еще не закончена. А ведь на сессии в числе депутатов были и секретарь обкома.

Теперь одно существенное замечание по Уставу

Помимо упомянутых выше

изменений, я бы хотел

внести изменения в Устав

области, направленные на

развитие производительности труда.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

приняты, какие ориентиры

выбраны, зависит наше

будущее.

Наша партия, как и вся

страна, переживает

переломный момент, и с

того, каким решения будут

пр

# ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ

нам нужна своя партийная газета, но каким путем ее заиметь? Мы всегда декларировали, что партия делает все для народа. А сегодня пытаются составом в 229 тысяч коммунистов забрать газету у более чем миллиона читателей. Да и вообще непонятна эта тактика. Мы что, вступаем в политическую борьбу с Советами? Тогда как же логично «Вся власть — Советам!», который мы все поддерживаем.

Газета почти 70 лет являлась совместным органом обкома КПСС и областного Совета народных депутатов. Так давайте же не будем сегодня торопиться в будущем последовательны в этом процессе. Если уже решим иметь наш областной партийный орган печати, то давайте разделим фонды и соедините на газете с Советами.

На февральском Пленуме ЦК КПСС был принят проект Платформы к XXVIII съезду КПСС. Не будем на нем останавливаться, так как написано о нем и сказано немало. Однако вызывает недоумение дальнейшие действия ЦК. Казалось бы, объявлено всенародное обсуждение Платформы, коммунисты включились в работу. Некоторые даже пошли дальше, выдвинув демократическую и марксистскую платформы. И тут ЦК КПСС выходит с Открытым письмом к коммунистам Свердловской области, в котором вроде и признает отдельные линии Демократической платформы и в то же время обвиняет ее сторонников в попытках развалить КПСС, тем самым эту платформу полностью отрицая. Возникает разумный вопрос: почему ЦК решает за всех коммунистов? Кто считал сторонников той или иной платформы? Все это еще раз подчеркнуло консерватизм членов КПСС, и необходимо задуматься над тем, стоит ли оставлять в составе ЦК нынешних его членов.

Мы считаем, что необходимо на XXVIII съезде партии рассмотреть все три платформы и принять единую. Кстати, наша городская партийная конференция настаивала, чтобы Программа КПСС была выработана и опубликована до 5 июня 1990 года.

Но самое главное, что будет решаться на съезде, так это принятие нового Устава. Мы с большим нетерпением ждали опубликования проекта. Безусловно, проект Устава более прогрессивен по сравнению с существующим, и многие предложения коммунистов нашли в нем свое отражение. При обсуждении проекта многие отмечают, что его объем значительно сокращен, однако мы относим это к его недостаткам. Даже к существующему Уставу имеется много инструкций, которые можно толковать по-разному. Мы не должны больше Устава КПСС большого объема. На съезде должен быть принят Устав, отвечающий на все главные вопросы партийной жизни, который не должен дополняться инструкциями, так как любая инструкция, созданная аппаратом ЦК, является авторитарным методом руководства и преследует цели проведения в жизнь вопросов, угодных аппарату, то есть возвращается нас к старому.

Скажу о некоторых наших предложениях в Устав КПСС. Мы считаем необходимым, чтобы партийные руководители всех уровней стояли на учете в одной из крупных первичных партотделений. Это позволит партийной организации получить положительный результат, возможно, тогда не придется рассматривать факты нарушений иными работниками партийной этики и морали.

Наибольший резонанс среди коммунистов вызвал раздел проекта Устава КПСС о собственности и денежных средствах партии. С изменениями в этом разделе мы категорически не согласны и считаем: раздел не отражает существующего положения дел. Трудно представить, что лица, его готовившие, не предвидели результата публикации этого документа. В случае принятия его на съезде реакция на четвертый раздел будет однозначна, еще более увеличит поток коммунистов, выходящих из партии. Формирование бюджета партии должно проводиться снизу, то есть первичные партотделения должны перечислять собранные взносы на счет горкома или райкома, расход этих средств утверждается конференцией или пленумом. Считаем, что недопустимо перечислять 40 процентов взносов в вышестоящие организации. Членские взносы не должны быть

подавляющей суммой при формировании партийного бюджета. Основной долей бюджета должно стать поступление от партийной деятельности, участия в акционерных обществах и других формах, которых надо изыскывать.

Сейчас в некоторых первичных организациях слышны реалии, что надо снизить взносы и не оставлять средства у себя. Скажу, что эти заявления недопустимы. В условиях многопартийности средства нам будут просто необходимы, хотя бы даже для того, чтобы вести предвыборную борьбу. По этому разделу предлагаем принять ультимативное требование в адрес съезда в следующей редакции: «Установить партийные взносы в размере не более чем 1,5 процента с утверждением доходов и расходов партийного бюджета первичек на партийных конференциях горкомов и райкомов КПСС».

**В. В. ГАФЕРТ**, председатель профкома Саларского горно-обогатительного комбината:

Наши конференции проходят в сложный период, когда многие коммунисты, потеряв веру в партию, выкладывают партийные билеты. И этот процесс, в сокращении, не останавливается. Притом выходят из партии, чтобы в ней долгие годы и использовали большие авторитетом как на производстве, так и в партийных организациях. Некоторые из причин этого процесса: это привилегии высшему и среднему партийному аппарату и нищета низов, западывание с решениями ЦК партии об отмене в статье Конституции СССР. Большое недовольство среди коммунистов вызвало решение ЦК о создании бюро по России. Российская Республика достойна иметь свою коммунистическую партию. Поэтому вопросу есть предложение: провести организационный съезд Российской коммунистической партии, создать инициативную группу по Кемеровской области.

На сегодняшний день за решения, принимаемые ЦК, за срыв их выполнения никто из секретарей ЦК не несет персональной ответственности. Предлагаю внести в постановление конференции, потребовать, чтобы до XXVIII съезда партии съезд РСКПСС был принят в соответствии с утвержденным Уставом КПСС. Итак, предложено: провести организационный съезд РСКПСС, создать инициативную группу по Кемеровской области.

На сегодняшний день за решения, принимаемые ЦК, за срыв их выполнения никто из секретарей ЦК не несет персональной ответственности. Предлагают внести в постановление конференции, потребовать, чтобы до XXVIII съезда КПСС по телевидению или в печати. Лигачев, отчитался за срыв выполнения постановления ЦК по сельскому хозяйству и продовольственной программе. Хотелось бы послушать или почитать ответ Ч. Медведева по вопросам идеологии, в частности, почему по утрам по телевидению пропагандируют артику и секс, вечером читают религиозные проповеди, а ночью совершаются преступления и насилия. Понимаю, эти процессы должны регулироваться.

В последнее время большое распространение получило требование рядовых коммунистов о сокращении взносов по одному проценту. Многие партийные организации самовольно решили этот вопрос. Но интересна позиция ЦК: в проекте нового Устава опять зафиксированы три процента взносов. Учитывая то, что заработная плата у рабочих выше 250 рублей в месяц, это достаточно предложить, что постепенно можно сократить взносы. Этот вопрос можно решить быстро, и в течение года получать прибыль. Я полагаю, что это предложение должно быть заинтересовано как общим, так и общепромышленным.

Каждый раз, когда проходили у нас партийные конференции (или когда «привозили» первых секретарей обкомов партии), приезжали, лучше сказать, заседающие ЦК КПСС. Это еще раз подтверждает отношение ЦК как к партийной организации, так и к Кузбассу в целом.

Мы были участниками событий июля 1989 года. В ноябре 1989 года, выступая на областной профсоюзной конференции, здесь же, в Кемерово, я просил, чтобы помочь в выполнении правительенных и экономических, и какие угодно другие реформы, нужны общегосударственные программы по проблеме образования, нужны особая забота коммунистов, особая забота партии. И хотя бы в рамках нашей области эту программу нужно выработать. Я обращаюсь к новому составу областного Совета, к тому составу обкома партии, который будет сформирован на нашей конференции: направьте на это свои усилия, ибо именно в школе зреют и формируются здоровые и нездоровые силы общества.

Мне кажется, что в характеристиках платформ, которые у нас имеются, к представляемому XXVIII съезду, дух противоречия заложен в самих названиях. Вспомните: Платформа Центрального Комитета, Демократическая платформа и Марксистская платформа. Лиично мне симпатична Демократическая. Но что получается? Платформа ЦК не содержит ни демократизма, ни марксизма? А Марксистская платформа, получается, не поддерживает платформу ЦК и не содержит демократизма? Поэтому, наверное, более разумно было называть их платформами коммунистов под номерами: вариант № 1, 2 и так далее, а потом выбирать и обсуждать, коммунистов и формировать одну.

В докладе первого секретаря обкома партии затронута проблема школы. Он сказал, что тот негатив, который есть у нас в обществе — это рост преступности, и как мне кажется, и нравственная дегра-

дация молодежи, снижение культуры молодежи, особенно бытовой культуры, все это увязано в ответственность перед обществом, которую несет школа. И дальше он отметил, что нужно поднимать дела в школе, нужно выработать программу по вопросам молодежи. Но я думаю, что этого очень мало. Мы все знаем: чтобы растение в консолидации всех сил в обществе, нужно крепкую корневую систему. А именно в этой корневой системе я вижу народное единство.

Обдумывая необходимость перестроить идеологическую работу, мы, горячие Салари, хотели бы видеть у себя на комитете одного из секретарей обкома и провести диспут о роли и месте КПСС в текущий момент. Мне непонятно, почему в обкоме скрывают лекторов, которые встречаются с массами постоянно и больше инструкторов, замов и заведующих, которые выдают огоньки, чтобы было для того, чтобы вести предвыборную борьбу. По этому разделу предлагаем принять ультимативное требование в адрес съезда в следующей редакции: «Установить партийные взносы в размере не более чем 1,5 процента с утверждением доходов и расходов партийного бюджета первичек на партийных конференциях горкомов и райкомов КПСС».

Как вы думаете, в чем задача нашей школы сегодня? Понятно, она в том, чтобы выполнить социальный заказ государства и общества в целом. Какой нужен человек нашему обществу? Опять понятно: необходи-  
мостью, чтобы виноваты были только полбеды, важно не превратить ее в хаос, не свести к взаимным обидам.

Сейчас модно стало выкладывать на стол партийные билеты. Люди, не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол партийные билеты. Люди, не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,

не выдержав психо-  
логического груза, от бесполезных дел съедино-  
ся, чтобы избавиться от них.

Сейчас модно стало

выкладывать на стол

партийные билеты. Люди,



## Ламбада по-советски

Апогеем триумфального шествия замыкающего бразильского танца ламбада в СССР стал всесоюзный конкурс танцов ламбада, который состоялся в Кремлевском спортивном зале ЦСКА в Москве. Организатором этого юного зрелища стало экспериментальное объединение бальных и эстрадно-танцевальных групп «Ритм». Конкурс был открыт для всех юных любителей ламбады.

Среди участников первенства Наташа и Узли Евганиковы (г. Черкесск), лучший летской парой признаны двенадцатилетние москвички Ольга Кольцова и Антон Лукши. Победители взрослого конкурса в конце апреля отправятся во Францию, где будут представлять нашу страну на мировом чемпионате по ламбаде.

НА СНИМКЕ: ламбада — это всегда радость. Фотохроника ТАСС.

телетайп ТАСС

**ВАНИНО** (Хабаровский край). 30. Оценить перспективы экономического сотрудничества с северным Даурским Востоком помогут благоприятные тенденции в объемах переговоров кальмаров, крабов и других объектов промысла, поможет применение ферментного препарата дигестазы. Он позволяет быстрее, без потерь извлечь белокачистые сырье из панцирей морских обитателей, также икуру из лососевых рыб. В выпуск препарата, который потребуется на международном рынке, этот полтора миллиона долларов. 24 апреля приступила разборка на острове Попова в заливе Петра Великого.

ными инвесторами, руководителями предприятий и организаций, осуществляющими внешнеэкономические связи.

**ВЛАДИВОСТОК**. Экономически удачные объемы переговоров кальмаров, крабов и других объектов промысла помогут применение ферментного препарата дигестазы. Он позволяет быстрее, без потерь извлечь белокачистые сырье из панцирей морских обитателей, также икуру из лососевых рыб. В выпуск препарата, который потребуется на международном рынке, этот полтора миллиона долларов. 24 апреля приступила разборка на острове Попова в заливе Петра Великого.

футбол

## Очередное поражение

Неудачно сыграли футбольные команды «Кузбасс» и в очередном туре. На этот раз они проиграли в Кинешме «Инсару» — 0:2. Остальные результаты: «Урал» — «Спартак» — 0:2; «Динамо» (Сыктывкар) — 0:0; «Зенит» — «Шинник» — 0:1; «Нефтехимик» — «Геодез» — 6:0; «Металлург» — «Локомотив» (М) — 0:0; «Локомотив» (Г) — «Кайрат» — 3:2; «Факел», «Ростсельмаш» — «Пахтакор» — 3:1.

## ПОЛОЖЕНИЕ НА 1 МАРТ:

И ИНП М О

«Металлург»	6	4	1	1	0	3	8
«Шинник»	5	3	2	0	1	1	8
«Динамо» (Сыктывкар)	5	3	1	7	4	7	6
«Геодез»	5	3	1	6	6	7	6
«Нефтехимик»	6	2	3	1	12	4	7
«Пахтакор»	6	2	2	0	7	3	6
«Кайрат»	6	2	2	6	6	6	6
«Инсар»	6	1	4	8	9	6	6
«Спартак»	4	2	1	1	6	2	5
«Динамо» (Г)	4	2	0	2	3	3	3
«Зенит»	4	1	2	1	4	2	4
«Нефтехимик»	5	1	2	2	3	4	4
«Таврия»	5	0	4	1	1	2	4
«Ростсельмаш»	5	1	2	2	6	8	4
«Локомотив» (Г)	5	1	1	3	5	10	3
«Кубань»	6	1	1	4	2	12	3
«Тирас»	5	0	3	2	3	9	3
«Кузбасс»	5	0	1	4	2	7	1

1 группа — вузы. Каждый факультет выставляет мужскую и женскую команды.

2 группа — коллектизы физкультуры, имеющие численность работающих пять тысяч человек и свыше («Прогресс», «Азот», «Карбоник», «Альмалонко»).

3 группа — команды трудовых коллективов, не входящих во 2 группу.

О. МИТИЧ.

## экологический бюллетень

## ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ СООБЩАЕТ

Новокузнецк. Инспекторская бригада городского комитета по охране природы проверила выполнение водоохранного законодательства в литьевом цехе КМК (начальник В. П. Зубровский) и обнаружила серьезное нарушение —бросок неочищенных сточных вод в водом с превышением ПДК по взвешенным веществам. Бригадник происшествия — механик участка В. В. Радаев оштрафован на 50 рублей. Комитетом выдано постановление на приостановление спуска вод. Штрафной иск на 32 тысячи 650 рублей за производство заливного выброса хозяйственного бытова сков без очистки в Томь предъявлен водоканализационному хозяйству КМК: материалы направлены в городскую прокуратуру.

Нарушения требований экологии обнаружены в железнодорожном цехе Запсиба, за механик участка М. П. Копаева. Директор осущест-

## из будущей книги

Валентина Махалова не надо подробно представлять кузбасскому читателю. С того поры, как ровно тридцать лет назад в Кемеровском книжном издательстве вышел первый сборник стихов Махалова «Сердце ищет песню», он обрел прочное поэтическое место в ряду сибирских поэтов. В книгах стихов «Ступени к солнцу», «Полюс любви», «Время первых домов» и других, вплоть до вышедшего сравнительно недавно сборника «Возраст сердца», перед читателями предстает родившийся на Волге, живущий и работающий в Сибири человек, уверенный в своих силах, верящий в победу добра над злом.

«Года суровой прозы клиент...» И у Валентина Васильевича Махалова вышли сборники повестей и рассказов «Высокая гриза», «Лиха родина», «Отклиники звуку живому». Но он по-прежнему не расстается с музой поэзии. Свидетельство тому — публикуются сегодня стихи из будущей книги, работу над которой завершает поэт.

Валентин Махалов

## ПУСТЬ ЭТО ОСТАНЕТСЯ ТАЙНО...

Маки

Воздух душно, спелой жарою пропах,  
Здесь такая стоит тишина!  
Ах, как маки цветут  
В казахстанских степях —  
Их зажгла молодая весна.  
Им даны на цветенье  
Короткие дни.  
Их сожгут напльвающий зной.  
Вот поэтому так  
Поляхают они  
Алой кровью на тверди земной.  
Плачет степь — говорит мне  
Поетиний казах.  
И вздыхает, невесть почему.  
И запрытана боль  
В его узких глазах,  
Что достались от предков ему.  
Сын степей.  
Отчего опечалился ты,  
Сто морщинок собрав  
У задумчивых глаз?..  
Казахстанская степь  
Зажигает цветы.  
Будто с нами прощаешь сейчас.  
Скоро ветра  
Сухой и шершавый язык  
Будет жадно лизать солончак..  
Твой народ и к жаре,  
И к безволью привык.  
Только степь не привыкнет никак.  
Подала свою руку  
На дружку тебе  
И, обятый весенним пожаром, стою.  
Эти маки горят  
В нашей общей судьбе  
У грядущей беды на краю.

В. Баянову

У этих юношей запал,  
В сердцах — неистовое жжение,  
У этих юношей тропа  
На площадь Самоутверждения.  
У них сегодня звездный час.  
Им век вручил такие многоты, нас  
Что перед ними, смертных, нас  
Одолевает чувство робости.  
На все у них недолг суд,  
И незнакомы им сомнения.  
В азарте в щепки разнесут  
Твое и собственное мнение,  
А мы с тобою помолчим.  
Давно известно нам, по опыту:  
Всех крикунов перекрики  
Словами, сказанными шепотом.

Гляделся в глаза родников,  
Шелковые травы смяна,  
Напластованья веков  
С души осторожно снимая.  
— А кто я? — вопрос возник.  
— Всего лишь прохожий случайный?  
И тихо родине отвечал:  
— Пусть это останется тайной.  
Потом отыскал я любовь  
В лицской не斯特ре многолики.  
На свет ее вывел. И вновь  
Душа захлебнулась от крика:  
— А кто я? А кто ты? Скажи.  
Открой вековые секреты!..  
И вот уже прожита жизнь,  
И вот я не будет ответа...



РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ЛЮ ТЕБЯ, АПРЕЛЬ, АПРЕЛЬ

17, 19, 21.

• ВРЕМЯ. ЭХ, РОССИЯ... ТЫ

РОССИЯ... фильм 2-я, худож-

ник и власть (12, 15-20).

РАЗ, ДВА... ГОРЕ НЕ БЕДА!

10, 16-30). РОКОВА ОШИБКА

13-10, 20-20). ВОРОБЕЙ-ТОЖЕ

ПТИЦА (18-30).

• ОКТЯБРЬ. ТРИ ЗОЛОТЫХ

ВОЛОСКА (15). МОИ ЛАСКОВЫ

И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ (19).

ГАРЕН СТЕПАНА ГУСЛЯКОВА

(17, 21).

• МЕТАЛЛУРГ. ИНТЕРДЕ-

ВОЧКА, две серии (16). РОД-

НО РЕБЕНОК, две серии (19).

• ПРОГРЕСС. Киносборни

мультифильм РУЖЕКИ И

УДОЧКА (10, 14). Новый ин-

дивидуальный художествен-

ный фильм СЕМЬЯ, две серии

(11-30, 16, 18-30).

• «ЛУЧИ». ОКНО СПАЛЬНИ,

две серии (12, 17, 20). СЛУЧАЙ В ЧЕР-

ВОЙ ПЕЩЕРЕ (15).

• КОМСОМОЛЕЦ. КРИМИ-

НАЛЬНЫЙ КВАРТАЛ (16-30, 21).

МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА, две серии

(18-30).

• ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ПРИКЛЮ-

ЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА

РАЗБОИННИКОВ, две серии

(15). ТАНЦОР «ДИСКО», две

серии (17-30). ИМЯ РОЗЫ, две

серии (20).

• ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪ-

ДИНЕНИЯ «АЗОТ». ТАНЦОР

«ДИСКО», две серии (16, 18).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ.

Новая американская кино-

комедия ОТПЕТИЕ

МОЛОДЫХ (18). ЭТЮДЫ

О ВРУБЕЛЕ (20).

ТВ Р 1 мая

## 1 ПРОГРАММА

Передачи ЦТ.

8.00 Телеследящие новостей.

8.15 «Предупреждение». Документальный фильм.

8.25 «Большой концерт».

9.35 «Соловьи для слона с оркестром».

11.45 Для тех, кто любит и помнит.

Музыкальная программа.

13.25 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Гостелерадио СССР.

13.55 Москва. Красная пло-

щадь. Митинг-маэстро.

15.35 Хоккей. Чемпионат мира.

Матч команды Финляндии.

18.35 «Бой в лабиринте». Промо-

дукция художественного фильма.

00.45-01.35 «Ганцы, танцы,

танцы».

## II ПРОГРАММА

Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Мультифильм.

8.55 Ритмическая гимнастика.

9.25 Р. Солиц. «Статья». Цен-

трами-спектакль академи-

ческого театра Советской Армии.